

“六一”去哪儿玩?

# 5艘画舫亮相长春南湖公园 夜游模式邀您打卡



南湖公园画舫与南湖大桥音乐喷泉交相辉映

舟行碧波上,人在画中游。这个“六一”,长春市南湖公园开启游湖新模式,画舫夜游邀您打卡。

## 记者体验: 坐画舫欣赏南湖水上景观

明黄的船顶、宽大的窗户、古色古香的船身……

5月30日,长春市南湖公园画舫运营首日。在园中船台上,城市晚报全媒体记者见到停泊在湖中的两艘画舫。长长的船身,豪华的装饰,在周围的一群小船中格外醒目。“看上去像从古画中走出来的一样!”不少市民纷纷感叹。

“准备登船啦!”上午10时许,在公园工作人员指引下,记者随同第一批游客游湖观景,感受画舫的魅力。经过船台,记者小心翼翼地走入画舫,在靠窗位置落座后,不一会儿,画舫开船。泛舟于南湖之上,清风徐来,碧波荡漾。坐在画舫中,欣赏南湖水上景观,不少乘客拿出手机,在船内拍摄南湖风景。

## 5艘画舫正式对外运营

记者采访中获悉,为充分发挥南湖公园水面资源优势,营造南湖特色文化氛围,南湖公园今年引进5艘画舫,开辟游船航线,并增加夜间游湖项目。近期,经海事部门检验检测,5月30日正式对外运营。

此次引进的画舫选取的是中国风仿古游船,结合了古典园林建筑,更好展现了中华文明的古典艺术风格,并与公园四亭桥、船台相互呼应。画舫共分为两种,小画舫共3艘,每船可承载游客14人,大画舫共2艘,每船可承载游客30人。画舫航线根据公园现

场实际情况,暂定开放三船台和金沙滩两个站点,因南湖公园园区面积较大,从湖东区域至金沙滩区域,游客均需要绕湖步行,时间较长。开辟画舫游船航线,不仅可以满足游客移步换景,作为渡船的需求,也可以让大家更全面地欣赏到南湖水上景观。票价方面,单程25元,环游35元。

## 动植物公园 精心打造花卉景观

近日,长春动植物公园技术科抓紧开展立体花坛建植工作,打造极具动物园特色的花卉景观。

在公园的重要游览节点处:东门、北门、西门、五通广场、动物表演场这5处分别建植了“小松鼠”“花瓶组合”“大象组合”“蝴蝶组合”“和平鸽”特色立体花坛,以扦插的五色草为线条,绘制了栩栩如生、憨态可掬的可爱动物形象,在“六一”前全部完工,为小朋友们增添喜悦和乐趣。

## 伪满皇宫博物院 举办儿童节亲子嘉年华活动

为了让小朋友度过一个健康、愉快、有意义的节日,伪满皇宫博物院将以发售“亲子嘉年华入场券”的方式开放非核心区域(御用跑马场、百年机车馆、彭祖述大师工作室、皇宫剧场、卤簿车库),为小朋友开启了一场缤纷多彩的户外亲子嘉年华活动。

来游览伪满皇宫的亲子游客在游园的同时也能逛“书市”。活动期间伪满皇宫博物院将与新华书店开展户外“书市”活动,书摊间会设置间隔,且摊点所售图书按小朋友年龄段划分,避免人流聚集。

## 长春世界雕塑园 免费体验泥塑DIY

与绘画等平面艺术不同,雕塑是占有三维空间的艺术,而泥塑可以让人尝试各种工具和制作过程,在简单的泥塑活动中启发人们的创造性思维。长春世界雕塑园为大朋友和小朋友准备了礼物,邀请10人免费体验泥塑DIY。成人和儿童皆可报名,儿童报名需在5岁以上,儿童上课可由1名家长免费陪同,陪同每增加一位另收取入园门票。

## 长春市文庙博物馆 线上公益文化活动

长春市文庙博物馆将通过官方微信公众号举办线上公益文化活动,足不出户,一样欢乐过“六一”。此次活动内容包括,举办线上节日民俗“微课课堂”,为大家讲解古代与儿童息息相关的三个节日,以及孩子们喜爱的斗鸡、斗蛐蛐等游戏;挑选古代描写儿童的诗歌,由长春市文庙博物馆公益少儿国学班的孩子进行诵读表演等。

## 长春博物馆 云参观“伊通河畔—冰河巨兽的乐园”展厅

长春博物馆要送给小朋友们一份特别的礼物,带领大家云参观“伊通河畔—冰河巨兽的乐园”展厅,希望小朋友们在有限时间和空间里,直观感受冰河世纪古动物群的壮观景象,进一步了解、认识、关注、热爱伊通河以及曾经生活在这里的远古动物,教育引导小朋友们热爱学习,健康成长。

/城市晚报全媒体记者刘暄 于鹭鹭 报道 蒋盛松 摄

## “六一”我省部分地区 有阵雨或雷阵雨

6月1日夜间到6月2日白天,全省多云,四平、辽源、吉林、通化、白山、延边西部有阵雨或雷阵雨。

预计未来一周(6月1日-7日),全省平均气温18.0℃左右,比常年18.5℃稍低。全省平均降水量为20.0毫米左

右,比常年17.1毫米稍多。1日,中西部大部有小到中雨,局部有大雷阵雨,其他地区有阵雨或雷阵雨。3-5日,东部有小到中雨,其他地区有阵雨或雷阵雨。

/城市晚报全媒体记者 刘暄 报道

## 6月1日起我省实施新标准 发布气象灾害预警信号

近日,吉林省气象局对《吉林省气象灾害预警信号发布标准及防御指南》进行修订,优化和完善预警信号发布标准,进一步提升精细化气象服务水平和气象基础保障能力。新标准将于6月1日起正式执行。

据省气象局科技与预报处相关工作人员介绍,我省预警信号分为暴雨、暴雪、道路冰雪、大风、寒潮、雷电、冰雹、雷暴大风、大雾、高温、干旱、沙尘、严寒、霜冻、低温冷害、台风、霾等17类,每一类预警信号包含不同的颜色等级并配有相应的图标和具体防御指南,是气象灾害发生时防灾减灾的“发令枪”和“消息树”。

新版发布标准修订了雷电黄色、橙色预警信号和大雾蓝色预警信号的发布时效。雷电黄色预警信号发

布时效由原来的12小时修订为6小时,雷电橙色预警信号的发布时效由原来的12小时修订为3小时;大雾蓝色预警信号的发布时效由原来的24小时修订为12小时。通过缩短发布时效可以使预警变得更加精准,更具有针对性。

新版发布标准还修订了干旱预警信号的指标等级划分标准,并对冰雹、雷暴大风、雷电、暴雨、暴雪、大风等6种预警信号的发布原则进行了修订。此次修订经过多次专家论证,充分立足我省天气气候和气象灾害特点,以实际业务应用效果为考量,能够进一步提升天气预警信号的时效性和准确率,从而在气象防灾减灾中发挥更大的作用。

/城市晚报全媒体记者 刘暄 报道

## 长春市消协发出“六一”消费提示: 儿童消费重在安全和品质

“六一”儿童节到了,各位家长也在考虑如何让孩子过一个不同往年而又快乐的节日。由于受疫情影响,一些儿童娱乐场所还没有开放,有的家长想通过给孩子购买礼物等方式让孩子开心快乐欢度儿童节。长春市消协针对近几年家长在给孩子消费中引发的投诉纠纷,发布“六一”儿童节消费提示,提升儿童消费安全和品质。

## 儿童学习用品的安全 不可忽视

小学生每天都要与学习用品打交道,文具的安全性直接关系到孩子们的健康。儿童文具最常见的安全隐患是荧光增白剂、重金属超标等化学伤害,以及无孔笔帽、文具毛边尖锐等问题。家长在选购文具时,不要选购无任何中文标识及无标志的文具;不要选购过于洁白的作业本;在选购涂改液时,要注意气味刺鼻的涂改液可能含过量的苯等有害物质;在选购中性笔时,要选择笔帽上留有透气口或预留空隙的笔,防止笔套盖上后内外压强不一样,笔套弹出伤人;在选购绘图尺、笔盒等文具时,不能有毛边、毛刺,避免划伤手。

## 选购儿童玩具要注意 年龄差别

在儿童成长过程中玩

具必不可少。随着智能时代的到来,越来越多智能玩具的涌现,如,动漫玩具、机器人玩具及滑板车作为新兴的儿童玩具,旨在锻炼孩子的平衡感,以及从小培养孩子勇敢的品质而受到家长和孩子们的喜爱。家长在给孩子选购玩具时:一要选择同孩子发展的规律协调一致。能够促进孩子生理和心理的发展;因一些儿童玩具自动化程度高而且很高档,但并不适合儿童自己操作,孩子没有参与度,也锻炼了孩子的动手能力。二是一定要选安全的玩具。儿童对于危险的识别和反应能力都比较低,所以给儿童选购玩具一定要充分考虑安全性、可操作性。

## 选择正规渠道“对标” 购买儿童口罩

在给儿童购买口罩时,首先最重要的就是安全性,一定要选择正规厂家的产品。要重点关注口罩产品包装是否标注执行标准及保质期等。其次,要查外观、闻气味;材质最好选用无纺布等相对柔软、贴合性好,不会刺激孩子皮肤;设计方面最好是口鼻之间有隆起,留有部分空间的,更能保证孩子呼吸顺畅的。此外,要认真阅读使用说明,安全使用。

/城市晚报全媒体记者 王跃 赵霜雪 报道